



椿树镇国培计划工作简报

第 1 期

六安市金安区椿树镇中心学校主办 2018年10月27日

卷首语

秋高气爽，丹桂飘香，硕果累累时节，椿树镇的园丁们齐聚椿树初中，金安区“国培计划（2018）”项目“送教下乡”培训工作如期举行。27日上午7:30，培训团队准时到达椿树初中，8:00培训开始。

培训由教师进修学校领导马贤标同志领队，讲师团队人员分别为：初中文科周宏校长，初中理科孙群老师，小学语文周培芳老师，小学数学翁绍旭校长。

此次培训是“国培计划（2018）”项目“送教下乡”的第一阶段和继续教育全员培训的整合培训，培训时间为两天，第一天为集中培训，第二天为教师自学。要求全体教师参加，按照初中文科、初中理科、小学语文、小学数学四个学科分班安排学习。

本次培训由椿树镇中心学校组织安排，场地布置合理、日程安排紧凑，全程实行签到考勤，确保了本次培训扎实高效开展。专家团队教学功底深厚，教学理念新颖，教学内容引人入胜，受到了参训学员们一致好评。学员们态度端正，学习认真，讨论积极，学习效果好。四位专家，四个课堂，四种极具特色的诠释，

堪称一场精彩纷呈的教学盛宴。

培训动态



初中文科

周宏校长

以《语文专业能力和素养提升》为题，分别从养育人文底蕴、激发科学精神，营造学习氛围等

角度，介绍语文专业能力和素养提升的途径方法，理论性强，观点新颖独到。



初中理科

孙群老师

以《教师专业知识和能力》为题，重点从教学反思角度来诠释，分别介绍了为谁培养人、培

养什么样的人、怎样培养人，孙老师切入角度巧妙，教学语言风趣幽默，讲解透彻，观点发人深省。



小学语文

周培芳老师以《让语文课堂有意思》为题，分别从教师专业素养内涵、语文教育给学生留下什么、语文素养的内涵及层次、如何让语文有趣等方面，为学员们提供了一条趣味语文教学的新思路。

文有趣等方面，为学员们提供了一条趣味语文教学的新思路。



小学数学

翁绍旭校长以《教师专业知识与能力》为题，分别从导入、提问、评价、小结、板书设计、反思等层面，从如何上好一节优秀的数学课所应具有的专业素养进行了逐一剖析。翁校长教学设计脉络清晰，所举教学案例精当，教学内容具有很强的专业指导性。

课所应具有的专业素养进行了逐一剖析。翁校长教学设计脉络清晰，所举教学案例精当，教学内容具有很强的专业指导性。

学员心得

陈绪春：本次培训听了专家的课获益匪浅。翁校长语言朴实，培训内容有深度，讲解深入浅出，本人收获满满。

张培富：很高兴参加了此次培训，老师高屋建瓴地诠释了如何提升我们的专业能力和素养。专业知识水平高，理论功底深，我觉得我找到了自己努力方向。

董自林：专家的课理论联系实际，传授的专业理论知识

有很强的指导性，所列举的教学案例非常鲜活，这样的国培很受欢迎。

.....

培训花絮



中心校杨传胜同志开班动员



学员积极举手发言

写在最后

本次活动椿树镇应有 162 名教师参加，实有 158 名教师参加，培训参与率 97.5%。所有参训学员都能够积极认真参与学习，并及时完成学习作业。四位专家讲师紧紧围绕“教师专业知识与能力”主题，探讨了教师个人能力素养提升的途径方法，专家们结合大量生动教学案例剖析、教学视频观摩、师生互动等方式，引导学员共同探讨，参与性强，课堂气氛生动活泼，学员收获颇丰。本次培训圆满完成，这不是结束，而是探索教师自我提升、开创教育新局面的开始。希望学员们回到学校后，积极开展教研工作，学习新理念，碰撞新思想，不忘初心，扬帆起航！